

加强国际交流 促进行业发展

中国饲料工业代表团赴巴西参加全球饲料与食品大会

[本刊讯] 由联合国粮农组织 (FAO) 和国际饲料工业联合会 (FIF) 联合召开的全球饲料和食品大会, 于 2005 年 7 月 11 至 13 日在巴西圣保罗隆重召开。

为了加强与世界先进国家技术交流与合作, 增强中国饲料工业的国际竞争力, 中国饲料工业

协会作为国际饲料工业联合会理事会国家级会员, 积极组织中国饲料企

业、科研、监督检测等部门

组成中国饲料工业赴巴西代表团参加了本届会议。中国饲料工业代表团成员有: 中国饲料工业协会秘书长谢洪钧 (团长), 中国饲料工业协会副会长、唐人神集团股份有限公司董事长陶一山 (副团长), 六和饲料股份有限公司总裁黄炳亮 (副团长), 中国农业科学院饲料研究所所长蔡辉益 (秘书长), 中国饲料工业协会发展研究部主任徐百志 (秘书长)。代表团成员还有国家饲料质检中心 (北京) 主任苏晓鸥, 广州市饲料工作办公室主任吴栋桥, 北京中饲协质量咨询中心主任王黎文, 北京伟嘉集团总经理廖峰, 广东恒兴集团有

限公司副总经理谢从玲、产销部副总经理林尤汉、总经理助理李治国, 广东天科科技有限公司副总经理高碧, 广州市兆华金丰饲料有限公司总经理欧显华, 广州市澳洋饲料有限公司总经理林炳贤, 广州市江丰实业股份有限公司工会主席徐建英, 广东海大实业有限公司技术副总监汪小东等。



图为中国饲料工业协会秘书长谢洪钧 (左 5), 中国饲料工业协会副会长、唐人神集团股份有限公司董事长陶一山 (左 8), 六和饲料股份有限公司总裁黄炳亮 (左 2), 中国农业科学院饲料研究所所长蔡辉益 (左 1), 中国饲料工业协会发展研究部主任徐百志 (左 9) 和国际饲料工业联合会会长佛瑞德 (左 6), 美国饲料工业协会会长杰奥 (左 4), 欧盟饲料协会会长马丁 (左 7), 巴西饲料工业协会会长玛里奥 (左 3) 亲切合影留念。

册人员超过了 400 人。

大会的主题是安全饲料在生产人类安全食品方面的至关重要作用。

大会期间, 各国代表相互交流, 共商未来, 为促进世界各国饲料工业的合作与发展注入了新的活力。

联合国粮农组织、国际饲料工业联合会等国际组织, 美国食品药品监督管理局、欧盟健康理事会、巴西农业部等政府机构, 美国饲料工业协会、欧盟饲料协会等非政府组织以及巴斯夫公司、英国皇家农学院等跨国公司与研究机构的专家学者踊跃

全
球
饲
料
与
食
品
大
会
是
国
际
饲
料
工
业
界
的
一
次
盛
会。
本
次
会
议
共
有
44
个
国
家
代
表
参
加, 注

参加并在大会上作了相关发言。

陶一山副会长代表中国饲料工业代表团在大会上用英语发表讲话,受到了与会代表的广泛关注。

他向大会介绍了中国饲料行业的发展情况。中国的饲料工业起步于二十世纪七十年代末期,是伴随着中国改革开放而兴起的一个朝阳产业,经过二十多年的蓬勃发展,中国饲料工业取得了举世瞩目的成就。

从1991年起,中国的饲料产品总产量一直位居世界第二位,成为推动国际饲料工业健康发展的重要



图为谢洪钧秘书长(左2)正在同国际饲料工业联合会会长佛瑞德(左4)秘书长罗杰(左3)座谈。

力量。2004年,全国饲料产品总产量达9660万吨,其中配合饲料7030万吨,浓缩饲料2224万吨,添加剂预混合饲料406万吨。二十多年来,饲料产品总产量持续稳定增长,从1980年到1990年十年间,全国饲料总产量平均每年以29.8%的速度递增;从1990年到2000年十年间,平均每年以10.5%的速度递增;从2000年到2004年四年间,平均每年以6.8%的速度递增,中国的饲料工业已进入一个稳定发展的新阶段。中国饲料工业在促进养殖业持续发展、加快农业产业结构调整、促进农民增收、推动农业产业化经营、提高粮食转化率等方面正发挥着越来越重要的作用。

他认为,中国饲料工业持续稳定健康发展的成功经验,主要有三点。一是坚持“饲料工业大家办”的方针,实行多渠道筹集资金,多种形式办厂办企业,多种经济成分经营,国家办、集体办、个人办、联合办,从而充分调动了各行各业、各种经济成分、国内国外从事中国饲料工业生产的积极性,使有限的财力、物力和技术力量都得到了有效的发挥。二是中国饲料工业从开始起步就是按照社会主义市场经济的框架进行运行,饲料企业完全按照市场供需自主生产,企业市场观念、竞争意识

和应变能力不断加强,从而较早地走出了一条符合中国国家经济体制改革要求的饲料工业发展之路;三是大力发展和培育行业协会,加强行业管理。二十年多来的实践证明,在中国饲料工业发展初期就建立起来的“饲料行政主管部门——饲料工业协会——饲料企业”的饲料工业行业管理体制方向是正确的。伴随着中国饲料工业的发展,

目前,饲料工业协会作为饲料工业行业管理的重要组成部分,通过不断的规范和发展,已成为推动中国饲料工业持续稳定健康发展的重要力量。

推动《良好动物饲养规范法典》在全球的实施是本次会议的重要议题之一。食品法典委员会

(CAC)是联合国粮农组织和世界卫生组织的下设机构,成立于1962年,现有171个成员。2004年7月,食品法典委员会正式通过了《良好动物饲养规范法典》,为世界动物饲料生产建立起全球饲料安全新标准。该法典从食物链的角度阐述了饲料安全的重要性,通过规范生产、储存等相关环节,使人类消费者对食品安全树立信心。

我国于1986年正式加入CAC,十几年的工作取得了不少成绩,为提高我国食品卫生质量,保护人民健康,维护我国经济利益发挥了积极作用。目前国内的出口水产品加工企业和部分饲料企业已开展了HACCP认证工作,兽药厂全面推进GMP管理,这对保证我国畜产品质量安全,提高国际信誉将产生良好的效果。

会议期间,中国饲料工业协会代表团与国际饲料工业联合会、巴西饲料工业协会代表进行了会晤。中国饲料工业协会秘书长谢洪钧与国际饲料工业联合会会长佛瑞德口头议定,国际饲料工业联合会国家级理事成员会议明年在中国举行。

中国饲料工业协会代表一行还访问了巴西植物油工业协会,双方就巴西大豆的生产与对外贸易进行了广泛的交流与探讨。 百 志